

美丽整洁的街道公路、温馨如家的社区小区、欣欣向荣的各类企业……这一切昭示出咸安区温泉街道办事处——这个市委、市政府所在地,咸宁政治、经济、文化、科技中心脉搏正涌动着人勤春早、如火如荼的发展热潮。

2016年,该处攻坚克难,真抓实干,成绩显著。全年完成税收收入1700万元,同比增长9.1%;完成规模以上工业总产值13.5亿元,同比增长5.6%;完成农业总产值6704万元,同比增长9%;完成固定资产投资25亿元,同比增长36.2%;招商引资到位资金7.3亿元,同比增长11%;社会消费品零售总额达到13亿元,同比增长13.9%;实现农民人均收入21957万元,同比增长8.5%,净增755元。

由此,该处党委荣获“全市乡(镇、办)党委‘十面红旗’荣誉称号”;在全区目标责任考核中,共11项,其中10项获得优秀;综合实力排名稳居全市前列。



△领导亲临调研



△奏响发展号角



△园区欣欣向荣



△项目建设正酣



△外环全线通车

# 潮涌温泉

## ——咸安区温泉街道办事处经济社会发展扫描

□图/文 本报记者 葛建伟 通讯员 王关 白惠文 李婷婷

### 瞄准目标,抓好“三业”,营造经济建设新气象

近年来,该处在服务市区项目建设的同时,注意抓好自身发展,紧紧围绕打造“鄂南第一镇、荆楚强镇”宏伟目标,突出抓好工业、农村(农业)和商贸旅游业(第三产业)经济发展。

在工业经济发展上,该处把突破性发展工业作为经济工作的重中之重,既要一轮明月,又要满天繁星。招商引资多中求大,项目建设大中求优。该处主要负责人亲自抓项目、盯项目、引项目,先后引进培育了“湖北环亚”等一大批优质项目,为全处工业发展注入了巨大活力。2016年,该处完成规模以上工业总产值13.5亿元,同比增长5.6%;招商引资到位资金7.3亿元,同比增长11%。

为了让企业有一个良好的生产环境,2016年,该处完成了咸安经济开发区温泉工业科技园13栋厂房及园区路、水、电等基础设施建设;完善了肖桥外迁工业小区的建设和管理,帮助牧鑫智能家居公司研发知能捕鼠笼并投入批量生产,支持天安新型建材企业投资2000余万元,建设二期厂房。

2月8日,记者慕名相约走进该处肖桥工业园的湖北环亚汽车零部件有限公司,厂房内一派繁忙。

限公司,工人们正在有条不紊地进行着锤打、挑拣、抛光、打磨等工序。

“由于订单已经排到今年五月,我公司正月初七开工,力争全年产值突破3000万元。”环亚公司负责人陆刚介绍。

据悉,该公司占地38亩,共投资7000万元,安置劳动力80人。

当天开工的咸宁永胜竹业有限公司,为提升产品竞争力,去年投资120万元,新增12台(套)生产设备,生产效率较去年增长了近4倍。

“现在公司产能达到了每月1000多箱各类竹签,力争今年突破600万元产值。”公司负责人黄光智充满信心地说。

来到湖北牧鑫智能家居股份有限公司,厂房内一派繁忙。

据介绍,该公司目前有10万套产品订单,从初八起就开始满负荷运转了。“我公司是高新技术企业,去年申请了19项专利,目前共有60余项专利。明年将对空气能自动餐桌等产品进行批量生产。”公司负责人陈信村致力于依托科技发展企业,正契合了公司门口书写的“专心、创新、用心”的理

念。

目前,该处肖桥工业园13家企业已全部开工,全处企业生产红红火火。

在农村经济发展上,该处为充分利用好现有资源、资产和资金,通过租赁、股份合作、改造等形式增加经济收入。泉塘村利用该处“三资”平台,将银泉大道综合楼、肖桥新泉印刷厂车间、各组集体资产公开竞标租用,租赁收入平均年增长率达到20%以上。温泉村将瑞融杰座4楼、中辉国际一楼、老办公楼、新办公楼一楼、三楼、四楼出租,每年累计租金收入在100余万元以上。黄畈村将老办公楼出租,收入大幅提升,租金接近100万元。白茶村菜市场出租临街门面,五组改造原集贸市场,各小组创收共计60万余元。

漫步温泉街道,记者又被那一幅幅、一幕幕热闹的商贸旅游业景象所吸引,一伙伙、一群群游潜山、泡温泉旅客络绎不绝。同时,该处还扎实推进了商贸企业成长工程,新入库了秀玉红茶坊等4家限上商贸企业,着力打造区域经济亮点,城铁南站宏大国际广场商圈已初步形成,商贸旅游业呈现出繁荣新气象。

### 亲力亲为,做好服务,推进项目落地结硕果

随着咸宁经济社会的快速发展,市区建设发展也随之加快,一些重点项目先后纷至沓来,落户该处。像肖桥大道、南外环、永安阁等重点项目先后开工建设,给该处带来难得的发展机遇,同时也给该处提出了更高要求和莫大的考验。土地征用、苗木移栽、房屋拆迁等洽谈补偿,都需要该处干部及村组干部来协调解决。

为此,该处把项目协调工作列入党委政府工作的头等大事来抓,及时成立、充实了项目协调工作专班,建立项目推进专班包保制度,项目建设碰头会诊制度、项目建设分类推进机制、项目建设预警通报机制等“四项”工作

机制。实行“一个专班负责,一流服务到底”。

该处党委书记余敏刚、主任饶耀华以身作则,亲力亲为,率先垂范。带领专班人员不分日夜、不辞辛苦、不厌其烦地给群众做工作、讲道理,上至国家政策和法律法规,下至世间人情道理,极力化解群众对项目开发的不理解、不配合的疙瘩,从而得到了群众理解、支持,保证了项目建设顺利推进。

一份耕耘,一份收获。通过该处干部的辛勤努力,赢得了丰厚的回报。一方面市区的重点项目肖桥大道和南外环全线实现主路面通车,永安阁项目堤外55户房屋拆除、苗木、土地

等补偿工作和余下堤内66户评估完成。

同时,该处还完成砖厂拆除,泉塘村四组、滨河东街、崇文街棚户区改造等6个项目评估;协调推进了咸嘉城镇带立面改造、温泉村六组还建房交付、城铁南站还建户证件办理、市纪委征地余下3户还建,从而促使市区一体化进程大大加快,咸宁城市形象大大提升。

另一方面,有力地促进了该处一批村组进一步融入城市,一批农民纷纷“洗脚上岸”,成为城市居民,生活犹如芝麻开花节节高,幸福花儿竞相绽放。

### 关注民生,构建和谐,开启扬帆远航新征程

为把群众利益维护好,落实好,该处认真落实党的惠农惠民政策,做好社会保障。2016年,该处完成养老保险参保7308人,居民医保参保11580人,配合市、区举办招聘会,提供就业岗位1700个;核实申报城市低保2140户3830人,农村低保209户314人;实施大病救助164户,临时救助157户。排查各类矛盾纠纷102起、化解100起。

徜徉于该处,一幅幅新美如画的城乡画面映入眼帘,使记者浮想联翩,仿佛看到该处积极开展拆违整治、硬化路面、整治家禽家畜和禁煤、禁烧、禁鞭、禁麻等专项整治行动。2016年,该处共开展大小拆违行动42次,拆除违建户90余户,拆除面积11000平方米;投入40万元整治背街小巷,硬化道路10余条13公里,安装路灯346盏,新建垃圾池20余个,配备垃圾车200余辆;清除乱贴、乱画、乱设广告500余幅。为市、区成功举办第八届温泉国际文化旅游节和国际马拉松比赛创造

了良好的市容市貌。

同时,该处面对“98+”强降雨袭击,及时成立了防汛抢险突击队,对辖区11处地质灾害点进行拉网式排查;先后组织3批87人进入防汛主阵地,共转移受灾群众3000余人,抢救群众财产20余万元,疏通公路13条,免费消毒受灾小区7500平方米,圆满完成了防汛抢险任务。

并且,该处党建、文教、卫生、精准扶贫等齐头并进。即深入开展“一五一十”文化工程,初步完成红泉小学、泉塘小学改造升级筹备工作;启动岔路口中学改造升级等工作。计划生育,全处符合政策生育率达98.13%;精准扶贫,如期完成2016年44户94人精准脱贫目标任务;党建工作,开展了主题党日“+社区戒毒、+农民学校、+防汛抗洪、+灾后重建”等活动;顺利完成了处党委换届工作,成立全市首家社区党校——希望桥社区党校;成立了非公经济联合党总支和中心戒毒社区;党风廉政建设,全年共查办案件4

件,协办案件2件。

2017年,该处将以市、区第五次党代会精神为指导,紧紧围绕打造“鄂南第一镇、荆楚强镇”奋斗目标,凝聚共识,撸起袖子加油干;转变作风,卷起裤腿给力干;从严从实,挺起胸膛拼命干。并秉承“筚路蓝缕,以启山林”的开拓精神;“逢山开路,遇河架桥”的决心和勇气;不断适应经济发展新常态,积极培育经济增长新动力;聚焦转型升级,在打造特色产业上取得新突破;聚焦精美秀美,在优化城乡建设上取得新突破;聚焦绿色理念,在构建生态优势上取得新突破;聚焦民生福祉,在关注民生,构建和谐上取得新突破。常怀“等不起”的责任感,“坐不住”的紧迫感,“慢不得”的危机感,带动和调动一切积极力量,抓住和抓紧一切发展机遇,用足和用活一切有利资源,鼓足干劲,力争上游,为建设“富裕、和谐、美丽新温泉”而扬帆远航,再立新功!